

广州入选首批

智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展

试点城市

据新华社电 记者7日从工信部获悉,住房和城乡建设部、工业和信息化部日前印发通知,确定北京、上海、广州、武汉、长沙、无锡等6个城市为智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展第一批试点城市。

电动化、网联化、智能化已成为汽车产业的发展潮流和趋势。我国正加快推动智能网联汽车发展,提升智能道路基础设施水平。以无人驾驶汽车为例,“五一”假期期间,百度Apollo无人驾驶汽车在北京首钢园等区域

向公众开放出行体验服务,用户可通过百度Apollo GO App实现特定区域内的约车体验。此前,百度无人驾驶车辆已在北京、长沙、沧州等多个城市的开放道路和半开放路段开展测试。工信部提出,在加快智能网

联汽车关键技术突破的同时,着力构建标准体系,完善基础设施、应用服务和安全保障。此次确定智慧城市基础设施与智能网联汽车协同发展首批试点城市,是加快打造开放融合产业生态的举措之一。

工信部表示,下一步将在供给侧、需求侧、使用侧持续发力,特别是面向典型场景和热点区域部署计算能力,构建低时延、大带宽、高算力的车路协同环境。同时还将继续加大充换电基础设施建设,推动智能网联汽车快速发展。

全省首个“线上+线下”家庭药师居家药学服务项目在广州天河启动

药师免费上门整理你家小药箱

羊城晚报讯 记者陈辉、郗敏,通讯员游华玲报道:5月7日上午,广东省首个“线上+线下”家庭药师居家药学服务项目——天河区药联盟居家药学服务项目启动仪式。该项目中,家庭药师将免费为居民提供用药教育、咨询指导、整理家庭小药箱等一系列专业化服务,从而提高患者用药依从性、防止用药错误。天河区42个社区卫生服务中心主任及相关药师参加了本次活动。

上门服务均受规范岗前培训

据介绍,天河区药联盟居家药学服务项目由广州天河区卫生健康局牵头,南方医科大学第三附属医院(以下简称“南医三院”)统一管理,向下连接二级、一级医院以及社区卫生服务中心(站)。项目以“资格准入、持证上岗”模式运行,药师首先接受规范化的岗前培训,考核合格后授予《天河区家庭药师资格证》并完成备案,成功备案后以药师与药师或药师与医生联合随访的模式,面向天河区居民开展分区包干的居家药学服务。

据介绍,家庭药师将为居民提供用药教育、咨询指导、整理家庭小药箱等一系列专业化服务,从而提高患者用药依从性、防止用药错误,让患者合理使用药物以获得最大的治疗效果,同时承担最小的治疗风险。将构建以药物治疗管理为重点、以慢病用药管理为核心、药师全程参与健康管理,提供个性化居家药学服务的工作模式。

主要服务慢性病患者

此外,天河区药联盟总药

偷拍乘客物品还发上网 广佛地铁一安检员被解聘

目前已被移交佛山警方处理

羊城晚报讯 记者徐振天报道:近日,有网友反映,广佛地铁一安检员用手机翻拍安检机显示的乘客隐私物品,并在社交软件上恶意传播。5月7日,广佛地铁通报称,经逐一排查,锁定涉事人员为地铁广佛线澜石站丁姓安检员,目前已解除与涉事人员的劳动合同,并将其移交佛山警方处理。

据广州市民李小姐反映,5月6日,她在社交软件的群聊中,发现有自称地铁安检员的网友,通过手机对安检机扫描到的乘客携带的合法隐私物品进行翻拍留存并公开传播,同时用“不太正经”等话语对其所有者的个人品行“评头论足”。“看到消息后,我第一时间向广州地铁微博、广州地铁服务热线96891、广州12345热线以及公安机关举报反映。”

为逃刑罚“掐点”怀孕? 广东也曾有这样的罪犯

羊城晚报记者 董柳

这两天,江苏省连云港市一名女罪犯为逃避刑罚“掐点”怀孕导致10年连生5娃一事被媒体曝光,引发网友热议。广东也曾发生过,最终是这样处理的——

根据我国刑事诉讼法第二百六十五条的规定,对被判处有期徒刑、拘役或者管制,宣告缓刑的罪犯,符合“怀孕或者正在哺乳自己婴儿的妇女”这一情形时,可以暂予监外执行。这一保障怀孕妇女和婴儿权利的法律规定,竟成为一些罪犯借以“钻空子”的“救命稻草”。

罪犯张某娟,女,1976年12月生,因犯职务侵占罪被深圳市福田区法院判刑10年,并继续追缴赃款750余万元。其上诉后,深圳中院二审维持原判。判决生效后,她被交付执行。

然而,张某娟在侦查期间因怀孕被取保候审,后又因2004年6月、2007年4月、2009年9月生育三名子女(此前已生育一女)而被暂予监外

广州疾控回应新冠病毒疫苗系列热点问题:

5月接种新冠疫苗要收费?假!

羊城晚报记者 林清清 通讯员 穗卫健宣

第二针不良反应率更低? 确实!

问:有部分人第一针时出现了偶合的不良反应,担心第二针会更明显。第二针不良反应率和第一针有差别吗?对于第一针出现了一般不良反应的人,接种第二针时有什么建议?

张周斌:偶合反应是指受种者在接种时正处于某种疾病的潜伏期或者前驱期,预防接种后巧合发病,与疫苗接种没有直接的关系,不影响第二剂的接种。

如果接种第一剂后出现过过敏反应,接种者应当及时向接种单位反映情况。如经过异常反应调查诊断专家组诊断,确定是新冠疫苗造成的过敏反应,这种情况就是接种禁忌症,无需再接种第二针。

为什么要接种两针? 保险!

问:目前广州有多少人已经完成两针接种?为什么不能只接种一针?

张周斌:广州市目前已经有430多万人接种了新冠疫苗,其中已有147万余人完成两剂全程接种。只有完成了全程免疫接种,才能够产生理想的免疫效果,所以从个体防护效果来看,接种2针、完成全程免疫,效果肯定优于只接种1针的,1针优于没有接种的。

新冠病毒疫苗接种5月起要收费?第二针不良反应更明显?通过疾病获得免疫比通过疫苗获得免疫好?内地的疫苗对变种病毒是否有效……5月7日,广州市疾控中心副主任张周斌对接种第2针新冠病毒疫苗等相关热点问题进行了回应,并对近日一些网络谣言进行了科普、辟谣。

问:有说法指首剂接种后2周到3周内必须接种第二剂,晚了就前功尽弃。是这样吗?为什么限定第二针要在3周-8周内进行,提早或者推迟会怎么样?

张周斌:第一剂不会白打,不存在前功尽弃的情况。和其他疫苗一样,新冠病毒疫苗迟种并不会影响保护效果。《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》明确指出,“未按程序完成接种者,建议尽早补种。免疫程序无需重新开始,补种完成剂次即可”。

对于灭活疫苗,接种第一剂后,短时间内人体可能会产生抗体,但这个抗体滴度是不够的,无法产生较好的保护作用,持续时间也非常短。通过再次接种、再次刺激人体免疫系统,由于有了首剂的免疫记忆的存在,产生的免疫应答会比首次强烈很多,产生的抗体水平会大幅升高,持续时间也会大大延长。首剂的

免疫记忆的形成是需要时间的,对新冠病毒灭活疫苗来说一般认为是21天,所以需要间隔不少于21天接种第二剂。提前接种应视为无效接种。

广州疫苗供应如何? 充足!

问:之前有种说法是接种疫苗马上外出不妥,所以,很多人五一期间没打,预备放假回来再接种。请问现在疫苗供应充足吗?

张周斌:近期广州市疫苗供应相对较为充足,建议没有及时接种第二针的市民尽快完成第二针的预约。广州市已经开辟了第二针预约的专门通道,大家可以在“广州健康通”或者“穗康”微信小程序界面进行第二剂次的预约。

问:变种病毒备受关注,目前内地的疫苗对变种病毒的效果如何?

张周斌:病毒的变异情况一直是国家高度关注的问题。病毒变异是全球都关注的问题,从全球对病毒变异的监测情况看,目前尚无证据证明病毒变异会使现有的疫苗失效。我们的疫苗生产企业在国家联防联控机制的支持下,也会持续地对变异株进行监测和应对。不管怎么说,变异的病毒只是一部分,我国的疫苗已经明确了对普遍流行的毒株有很好的保护作用,大家应该在国家的部署下,尽快接种新冠病毒疫苗,迅速建立人群免疫屏障。

疾病免疫比打疫苗效果好? 行不通!

问:网上有言论称“通过疾病获得免疫比通过疫苗获得免疫好”,是这样吗?

张周斌:一般来说感染疾病后获得的免疫保护效果是较好

一季度广州新登记市场主体12.95万户

较去年同期增加62.69%

羊城晚报讯 记者丁玲、通讯员穗市监报道:5月7日,记者从广州市市场监督管理局获悉,2021年一季度广州市新登记各类市场主体12.95万户,较去年同期增幅达62.69%。其中,企业10.29万户、个体工商户2.65万户、农民专业合作社57户。

按照《国民经济行业分类》,广州市一季度新登记市场主体排在前五位的是:批发和零售业6.84万户,占比52.85%;信息传输、软件和信息技术服务业1.56万户,占比12.06%;租赁和商务服务业1.11万户,占比8.61%;科学研究和技术服务业0.93万户,占比7.22%;住宿和餐饮业0.71万户,占比5.45%。

截至2021年3月底,广州市实有各类市场主体276.64万户,同比增长16.06%,高于全省10.91%的平均增速。其中,企业164.66万户,增长24.60%;个体工商户111.82万户,增长5.43%;农民专业合作社1621户,增长15.79%。广州市实有市场主体排名前五的行业为:批发和零售业140.65万户,占比50.87%;租赁和商务服务业25.35万户,占比9.17%;科学研究和技术服务业21.66万户,占比7.83%;住宿和餐饮业20.41万户,占比7.38%;制造业17.32万户,占比6.26%。

此外,2021年一季度,广州市共注销各类市场主体4.52万户,同比增长89.12%。其中,注销企业2.57万户,同比增长56.81%;注销个体工商户1.95万户,同比增长43.13%;注销农民专业合作社27户,同比增长0.06%。

东莞一民警处警过程中牺牲

为救受伤战友,他与持刀嫌疑人搏斗,身中多刀后倒下

羊城晚报记者 文聪

“阿标,醒醒啊,你醒醒啊……”凌晨时分,同事在急诊室一遍遍地呼唤,但警服上满是血渍的黎伟标再也没有回应。5月7日5时许,东莞市公安局石碣分局民警黎伟标在处警过程中遭犯罪嫌疑人持刀袭击后牺牲,年仅41岁。



黎伟标(左一)一直扎根基层社区 石碣公安供图

犯罪嫌疑人已被控制

昨日4时50分许,石碣公安分局接到一家便利店店员报警称有人疑似醉酒,在石碣镇崇焕中路某公寓附近便利店打砸闹事。

黎伟标是石碣公安分局石碣派出所民警,也是刘屋村警务室警长,当天正好值班。接到警情后,黎伟标带领一名辅警迅速赶赴现场处置。他驾驶警车刚到达现场,犯罪嫌疑人

扎根基层服务十余年

7日12时,记者来到石碣公安分局石碣派出所,墙上的民警一览表里,黎伟标的照片、名字、警号都还未撤下。二楼的办公桌上整齐摆放着黎伟标的名牌,一如从前一样干净整洁。

石碣派出所副所长谢伟标和黎伟标同名不同姓,由于都叫“伟标”,所以平时彼此互称“老同”,也正因此,他俩感情很好。谢伟标告诉羊城晚报记者:“工作中我们是上下级,生活中是好兄弟。他2004年参军,有17年从警经历,过去十几年一直扎根基层做社区民警,吃苦耐劳、任劳任怨,辖区居民都知道他的名字。我们石碣派出所管辖的区域里,他所



案发现场 羊城晚报记者 文聪 摄

宋某峰突然持刀冲向警车,刺伤正在下车的辅警。黎伟标当即上前推开战友,与宋某峰进行搏斗。搏斗过程中,黎伟标身中多刀倒地,因失血过多牺牲。宋某峰随后被增援的警力和周边群众合力制服。

据东莞市公安局石碣分局通报,目前,犯罪嫌疑人宋某峰已被公安机关控制,相关案件正在进一步侦查中。

在的辖区治安最好,发案率也最低。”

提及黎伟标,石碣派出所民警横潭村社区民警江对瞬间眼眶湿润:“我们共事了十几年,平时哪里不懂他都会悉心教我。同事有困难,只要开口,他都很乐意帮忙。我们昨晚还在一起值班,现在怎么说就没了呢?突然得知这个消息,我都不敢相信这个事实。”

石碣公安分局副局长冯锐平说,黎伟标给他最深的印象就是工作踏实、业务能力强。“‘五一’假期前,我还见到了黎伟标,他是分局重点培养的民警。现在,我们永远失去了一位好战友,真的非常痛心。”